ПАМЯТКА
Правила безопасного поведения в период активности насекомых и змей.

I. Общие опасности.

1. При укусах насекомых возникают: зуд, опухоль, аллергические реакции, подъем температуры, слабость. При укусе клещей возможно заражение энцефалитом.

2. При укусах змей – сильная боль, опухоль, тошнота, слабость, возможен смертельный исход.

Места обитания: насекомых – повсеместно, клещи – на траве, по берегам рек, на кустах ивы, ольхи, пихты. Змеи живут в густой траве, в местах скопления мусора, на болотных кочках.

II. Правила безопасного поведения.

Для предотвращения укусов насекомых не рекомендуется пользоваться косметикой, духами, одевать яркую цветную одежду. Применять репеленты, защитные сетки.


Профилактика укусов клещей: не посещать лес, луга, берега рек в мае – июле, при посещении одевать костюмы из плотной ткани с капюшоном и резинками на опушке и манжетах. Змея не сможет укусить если: посещать лес в резиновых сапогах, плотных брюках, тщательно осматривать места остановок и привалов.
III. Действия в экстремальных ситуациях.
- При укусах насекомых промыть кожу 5% раствором соды, календулой, удалить жало осы или пчелы, а ранку смазать йодом или зеленкой.

- При укусе клеща, если это далеко от больницы, вытащить его с помощью пинцета, нитки, или капельки масла, промыть ранку и обратиться в больницу. Но лучше если удалять клеща будет медицинский работник.

- При укусе змеи не давать человеку двигаться, а срочно отвезти или отнести его в больницу. Во всех этих ситуациях нельзя делать согревающие процедуры и прижигания.
